

# 「重啓南京條約」的奴才思維

駱 晉



香港兩名大學生上周應英國傳召出席所謂的「聽證會」，歪曲事實攻擊特區及中央政府，這本不是什麼新鮮事。但這兩名參加並組織「佔領中環」的大學生，竟公然提出「英國應重啓南京條約」要求，則無法不令人感到吃驚。吃驚之處在於，為向外國人獻媚而提出這種無視民族屈辱、無視自己祖先遭受苦難的缺乏基本良知的言論，還能如此理直氣壯！香港的所謂「民主派」，一直盡力扶植包括這兩名大學生在內的「佔中青年」，但如果按照他們這樣質素、這種思維能力、這種對歷史與政治現實的白痴認識，整個「泛民」前途堪憂，香港市民的利益堪憂！

「佔領中環」雖然結束，但所有人都明白，事情不會就此「了結」。反對派仍然在處心積慮謀圖新一輪的反政府行動，各種激進行動正在逐步展開；而特區政府以及司法機構，也正在進行刑事檢控程序，所有破壞法治者，必將難逃法網。事實上，「佔中」七十九天以來發動的種種事，已充分暴露出那些所謂的「民主精英」「政治大狀」「民主大佬」以及「民主青年」們的真實本質。所謂的「爭取民主」，根本是一個政治口號，根本目的是企圖借機推翻中央對香港

的實質管治權、否定中央對香港的憲制地位與權力，是「名非港獨，實是港獨」的極度危險做法。

儘管那些「泛民」的大佬們、政客們畏於選票而不敢直接宣之於口，卻是不斷在利用、操縱香港的激進青年、「民主大學生」去代他們說出自己想說的話，去逐漸影響公眾思維，去做一些危險的挑撥。包括暴力衝擊政府總部、武裝攻擊香港警隊，乃至各種形式的「港獨」言論。

在過多月來，英國當局手段接連不斷，以「聽證會」名義多次召喚香港的反對派政客，利用他們的所謂「證言」去達到抹黑「一國兩制」、攻擊中國政府、報復「被拒入境」的目的。但英國人或許做夢也沒有想到，自己一手培養出來的「民主精神」，竟然會無知到如此地步，也等同將英國的企圖直接掀出來。

上周，兩名在港參與「佔領」英國總領館行動的香港大學學生Hui SimTung及中文大學學生Tang Chi Tak在「聽證會」上則稱，中央政府多次違反《中英聯合聲明》，包括「剝奪」內文訂明港人能繼續享有的新聞自由、集會自由及普及選舉權利，英國應該迫使中國「履行」聯合聲明並做出譴責，甚至重啓《南京條約》及《天津條約》。除此外，包括民主黨主席劉慧卿等政客，上周通過視像向英國國會「作供」，稱英國有責任保障香港的自由和生活方式；社民連副主席吳文遠早前已在網上透露，他會親自赴英與委員見面。

如果說，「佔中」還只是「港獨」偷偷摸摸做的一個試探性行動，那麼，「聽證會」這兩名大學生的言論，則是直接以另一種方式將「港獨」宣之於口。他們是將英國視作自己的「祖國」，將真正的祖國視作自己的「敵人」，言論之荒謬、無恥，已經無法用常理去形容。

「重啓南京條約」？什麼是南京條約，這兩名「佔中精英」知道嗎？它不僅僅是一條將香港割讓的喪權辱國的不平等條約，更是代表了英國人用販賣毒品賺來的錢不斷毒害中國人的歷史，代表了中國人由此開啓了長達百年的戰爭、動亂、禍害與死亡。「重啓南京條約」，是要求英國繼續以武力來攻打中國、挑起戰爭禍害中國，還是要求英國人為毒害中國人的這段罪惡歷史道歉？

這幾個「香港大學生」是什麼人？是英國人還是中國人、有沒有基本的做人道德與良知？一如香港網民如上寫道，「如果自認好啊，他們要回他們的祖國英國完全可以立即滾蛋，但香港是中國的！」是白痴還是幼稚？再怎麼討厭自己的父母，也不該觸及這個底線吧，這不是把自己放火上去烤了嗎？你再追求什麼真民主，也不該沒有一點底線啊，這樣做的後果，只能是把自己放在絕大多數中國人的對立面！」

事實上，撇開情感因素，「重啓南京條約」完全沒有任何可能，有這種思維更是對當前基本政治常識

的嚴重缺乏。新中國從來沒有承認這一不平等條約，而英國當局也早已承認這一條約的「罪惡」、不敢面對販賣鴉片的歷史事實。試問，英國當局可以如何「重啓」？單方面宣布「恢復對香港的主權」？還是夥同美國盟友發動對中國的新一輪「割地賠款」的戰爭？

以上種種，已充分說明「佔中大學生」的無知到了什麼樣的程度。然而，不要以為這只是「兩名香港的大學生」的幼稚想法，事實上，它儘管不代表大多數反對派支持者，卻在很大程度上代表了香港「泛民主派」政客的真正想法。過去多年來，在美英龐大的政治資金支持之下，「泛民」勢力極力宣揚「港獨」思維，宣揚「香港問題，香港解決」、宣揚並付諸行動企圖推翻中央對香港的管治，甚至公然打出「龍獅旗」、叫囂「香港要建國」。

冰凍三尺，非一日之寒。香港「泛民主派」瘋狂到如此地步，絕非因為所謂的「人大政改決定」，而是長期以來「港獨」思維下的「下意識表述」。「佔中」失敗了，「泛民」已經到了急不可待的地步，公然要求英國「主人」直接干預中國內政。然而，正所謂「上帝要讓他滅亡，先讓他瘋狂」。顯而易見的是，香港的「泛民主派」已到了瘋狂且不擇手段的地步，這也離他們被香港市民、被中國人、被中華民族徹底棄棄的日子不遠了。

# 山寨版當正貨藥房誤導旅客

## 今年破19宗違反商品例 最重罰囚4月

又到聖誕購物旺季，保健食品及藥材甚受內地旅客歡迎，有藥房將「山寨」貨當成真品出售，將包裝似足正牌的「爵士牌」當成正牌「喇叭牌」向客人推銷，不懂分辨的旅客其後比對才知中伏。新修訂的《商品說明條例》去年實施後，店員含糊其辭向消費者推銷仿冒商品的行為屬「誤導性遺漏」，海關今年共偵破19宗同類案件，判罰最重的一宗店員被判監禁4個月。香港海關特別提醒訪港內地旅客，到旅遊區的藥房購物要格外小心，準備正貨包裝的照片即場比對。

大公報記者 陳卓康

旺角、尖沙咀、銅鑼灣等旅遊區藥房林立，「娥羅納英H軟膏」、「喇叭牌正露丸」、「雙飛人藥水」等著名品牌的成藥，由於價格較內地便宜，甚受內地旅客歡迎，不少「入貨」自用或代親友購買。有藥房出售幾可亂真的「山寨」牌藥物，例如與包裝盒「喇叭牌」九成相似的「爵士牌」，不知就裡的旅客常被誤導，以為是同品。

### 聲稱包裝不同功效一樣

海關不良營商手法調查組指揮官黎嘉樂接受本報專訪表示，海關接獲數百內地旅客投訴，稱在藥房買錯影射原品牌的「山寨」牌成藥，例如有藥房店員向希望購買「喇叭牌正露丸」客人聲稱，「嗚，你要買『喇叭牌』，我介紹你呢隻『爵士牌』，新包裝來喎，兩隻功效一樣㗎。」意志不堅定的客人接受店員意見購買回家後，與真品一經對比至知買錯藥。

黎嘉樂展示檢獲的偽冒品與正品，「喇叭牌」與仿冒包裝的「爵士牌」價格非常接近，前者售40元，後者賣25元，另一極度相似的「變種」更抄足正牌喇叭圖案，但紙盒沒有「喇叭牌」三字，只有左上角寫着「新裝」字樣。

同樣被瘋狂偽冒的「娥羅納英H軟膏」，案中店員推銷「娥羅納英OH軟膏」，聲稱與「H軟膏」藥效沒有分別，只是換上新包裝，明顯誤導消費者。而「天喜牌天喜丸」的偽冒品包裝更是照板煮碗，唯一分別只有牌子名為「天喜堂」，外行人根本就難以分辨。

### 海關籲備正貨照片比對

新修訂《商品說明條例》去年實施後，海關引用條例今年直至11月成功檢控19宗該手法案件，緝獲價值100萬元的貨品，判罰最重的一宗，被告店主被判罰監禁4個月，緩刑三年。黎嘉樂認為判罰算重，具有阻嚇力。海關版權及商標調查科去年底成立27人的特別職務隊，專責打擊不良營商手法，派出探員「放蛇」試購搜證，主要針對作出「誤導性遺漏」的參茸海味店，以及仿冒真品手法銷售成藥的藥房。

聖誕新年長假期將近，黎嘉樂建議旅客買藥時應格外小心，貨比三家，選擇信譽良好的商店，亦可預先印製正牌包裝的照片，隨身攜帶以便認清包裝，即場比對貨品，同樣仔細詢問店員後，確認是正貨無誤才付款。

## 當局致力打擊包攬訴訟

【大公報訊】早前有一名公司顧問和一名律師在五年間，以「不成功、不收費」的方式瓜分原告人的訴訟成果，賺取訟費。民政事務局局長曾德成昨日撰文指出，此行為屬於包攬訴訟，已觸犯刑法，最高刑罰為監禁七年及罰款。他強調，現時法援署不但設有相關監察委員會、檢視外委律師的委派程序，更引入「申報制度」，確保提名律師時純屬受助人的意願，不會出現「包攬訴訟」。

曾德成昨日發表題為《嚴肅司法，防止包攬》的網誌，指出法援制度是香港法治的重要環節，是確保所有具備合理理據提出訴訟或抗辯的人，不會因缺乏經濟能力而無法尋求公義。法援署在批出法援時是依照既定原則和程序審慎去考慮的，申請法援的人士必須通過法律規定的經濟審查及案情審查。

曾德成強調，現時法援署不但設有由署長擔任主席的部門監察委員會，評核外委律師辦理法援個案的工作表現，更聯同廉政公署成立了防止貪污小組，檢視外委律師的委派程序，防止不當行為出現。他透露，在今年首三季，已有12宗個案在內部覆核後被中止法律援助，當中8宗已轉交警方跟進調查，不過這些個案並非全都涉嫌「包攬訴訟」。

曾德成又稱，包攬訴訟或助訟均屬刑事罪行，最高刑罰為監禁七年及罰款。為防止兜攬或包攬訴訟的活動，法援署於去年九月就法律援助申請引入「申報制度」，會委派一名首長級的律師加入香港律師會轄下的一個專責小組，共同商討應對索償代理兜攬活動的事宜。

此外，法援署會對作出不合理行爲或不當處理索償個案的外委律師作出勸喻或警告，情況嚴重的話會將他們的劣行記錄在案，甚或將有關外委律師的名字從「法律援助律師名冊」中剔除。



▲黎嘉樂稱，有藥房將包裝似足正牌的「爵士牌」當成正牌「喇叭牌」向客人推銷  
本報記者蔡文豪攝

## 鹽惑價錢牌熨金擾視線

【大公報訊】不良參茸海味店「呃秤」手法層出不窮，自從海關大力宣傳，加上消費者警覺性提高，刻意不展示斤、兩單位的奸商手法已幾近絕跡，新商品說明條例實施後，海關今年成功檢控四宗不良參茸海味店，最近發現有狡猾海味店，故意以炫目裝修製造「殘眼」效果，試圖令消費者混淆斤兩單位。

海關不良營商手法調查組指揮官黎嘉樂稱，海味店行騙方式不外乎「四部曲」，混淆視聽、刻意隱瞞、先斬後奏、原形畢露，「例如你去買



▲海關指出，海味店或藥房行騙方式不外乎：混淆視聽、刻意隱瞞、先斬後奏、原形畢露  
資料圖片

花旗參，正常都會睇幾錢一斤，以斤、兩定錢為單位，問佢係幾一斤十六兩又唔答，問佢800蚊係一斤定一兩，佢講講下又唔答，或者帶你遊花園。等你以為係800蚊一斤，佢就先斬後奏，幫你拎去切片磨粉，最後埋單時發現要過萬蚊，佢就話已經幫你切咗片，無得唔買。」

### 裝修布置「燈光火猛」

他又指，故意不標示或以「蚊型」字體標示貨價單位的手法近年已甚少，但他留意到有不良店舖變招，裝修布置採用炫目強光，特別「燈光火猛」。器皿上價錢牌的單位採用熨金字印製，「黃燈金字」造成反光「殘眼」效果，相信爲避過「誤導性遺漏」指控。路經的市民或遊客經店員「落嘴頭」游說後，以爲貨品以斤計算「好抵買」，結帳時才驚覺「睇錯」。

花膠、花旗參、石斛等參茸海味都是受市民及旅客歡迎的食品，參茸海味店同時亦是不良銷售手法的犯罪溫床，海關今年成功檢控四宗違法參茸海味店，數宗案件仍在調查中。黎嘉樂坦言，成功將此類奸商定罪不容易，特別調查隊搜查依靠探員試買時與店員一對一的口頭證供，有別於緝毒緝私「斷正」，但探員受過專業訓練，熟習對話搜證技巧，他對同事的舉證工作充滿信心。

黎嘉樂稱，不良海味店員常常誤導顧客以為有關量計單位是以「斤」計價，實則卻是以「兩」計價  
資料圖片

## 犯法取決銷售過程



【大公報訊】「仿冒品」不等於「假冒品」，出售與正牌相似的成藥亦不算「賣假藥」。海關指出，仿似或影射正牌的成藥商品，本身商標有合法註冊，經化驗後亦不含有害成分，藥房賣該商品不算違法，銷售過程中誤導消費者才算違反《商品說明條例》。有藥房負責人表示，山寨牌子的藥效較正牌差，自從新修訂商品說明條例實施後，已提醒店員注意說話，避免因溝通問題誤墮法網。

海關不良營商手法調查組指揮官黎嘉樂解釋，仿冒品牌概念有別於翻版和侵權情況，「例如『爵士牌』本身有註冊，商品本身無犯法，只係包裝同『喇叭牌』好似」，因此「爵士牌」不是喇叭牌的「冒牌貨」，最多是影射品牌或「山寨牌」。「但係如果客人講明要買『喇叭牌』，店員明知貨品係『爵士牌』都照樣推銷，就算觸犯《商品說明條例》。」

他強調，在此情況中，違法的不在商品本身，而在於銷售過程，賣方在銷售過程中口頭用虛假說明，即屬觸犯條例，公司或老闆證明都可以是檢控對象，徵詢律政司意見決定是否提出檢控。但他稱，每宗個案視乎試購時搜集所得證據，暫時案件被捕的主要以店員為主，只有少數個案有足夠證據證明老闆在知情下誤導顧客。

黎嘉樂領導的特別調查隊主要執行《商品說明條例》第13E條，即有關「誤導性遺漏」的條文，涉及冒牌貨的罪行由海關版權及商標調查科另一專責隊伍跟進。另外，商標持有人認為受另一品牌侵犯其商標，可循民事提出起訴索償。

黎又稱，海關對所有檢獲的仿冒品都會進行化驗，至今所有案中檢獲的山寨牌商品，經化驗後證實沒有對人體有害成分，故藥房賣仿冒商品不算「賣假藥」。他稱，海關化驗後如發現有害成分超標，或含有未有標示的成分，會轉交衛生署或有關政府部門跟進。

### 東主促店員改善表達能力

港九藥房總商會理事長劉愛國稱，包裝相似的「山寨貨」一樣有正式註冊，含有包裝所標示的成分，可以合法售賣，不是「假藥」，只是藥效比正牌「差啲」。商會已提醒店員，如顧客表明想買「正露丸」，店員可推銷多種品牌，但如客人表明要買「喇叭牌正露丸」，店員就不可以將其他牌子當成「喇叭牌」推銷。他又指，自從新商品說明條例實施後，店員已提高警覺，推銷過程加倍小心，避免因表達能力不佳被檢控。

## 人工島研究擬再申撥款

【大公報訊】政府早前在立法會工務小組上，提出暫時撤回中部水域人工島策略性研究文件，發展局局長陳茂波指，事情源於議員不合作運動的拖延，及需顧及其他更急需撥款的工務項目，但爲了香港的未來整體社會利益和發展需要，研究人工島的計劃不容拖延，當局會盡快檢視並再提出撥款申請。陳茂波又稱，港珠澳大橋人工島項目撥款通過後，政府會盡快展開該島上蓋商業及其他產業發展的規劃、工程及建築研究。

陳茂波昨日發表網誌，談及大嶼山發展。他說，大嶼山發展諮詢委員會上月同意展開大型策略性研究、短期專題研究和地區改善工程等方式，推動大嶼山發展，研究可望在2016年起，分階段陸續完成。至今，大嶼山發展諮詢委員會和公衆人士提出109項建議，當局已將建議整合爲五大類，分別是發展規劃事項、旅遊及娛樂、環境及文物保育、交通改善建議，以及就業、教育及福利等。

陳茂波特別提到，中部水域人工島填海發展和港珠澳大橋香港口岸人工島上蓋發展最受關注。中部水域人工島方面，他指，雖然在議員不合作運動的情況下，政府撤回了策略性研究撥款申請，但爲了香港未來整體社會利益和發展需要，有關計劃不容拖延，故當局會盡快檢視並再提出撥款申請。



▲張建宗昨出席活動時表示，明白亞視員工的焦慮

，即是70多萬受惠人裡有18萬人是小朋友。他強調，這些全部都是基層家庭，是沒有領取綜援的家庭，全部都是自力更生和勞動的，所以希望社會人士知道政府其實很關心基層兒童的成長和培訓。

張又指，立法會已三讀通過設立三天法定男士侍產假，當局在下個月，就條例生效日期刊憲，採取先訂立後審議方式，有信心獲立法會支持，可以在二月底生效。